

菏泽今年51786人参加夏季高考

全市设9个考区,30个考点,1800个考场

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领



28日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市招生考试委员会(扩大)会议上获悉,一年一度的全国普通高校招生考试将于6月7日至8日进行。今年,菏泽参加夏季高考文化课考试的考生为51786人,比去年减少1518人。其中文史类9147人,比去年减少1917人;理工类24906人,比去年减少178人;艺术文类11466人,比去年增加508人;艺术理类4565人,比去年增加476人;体育类1702人,比去年减少407人。全市设9个考区,30个考点,1800个考场,选聘监考教师近4000人,其他考试管理人员2000余人。

菏泽市教育局将从严整肃考风考纪,深入实施“阳光工程”,严肃党政领导问责制,对考试违纪行为实行“零容忍”,确保今年高考平安、顺利。

试题运送

全程视频录像

据悉,今年,菏泽将严格按照省考试院要求布置考点、考场,充实完善考试设备,确保电子监控设施及各类考试服务设施正常运行。加强电子考场、电子监控总控室和9个县区考试指挥中心的建设更新,全部实现国家、省、市、县网上巡考;配足配齐防作弊设备,无线电信号屏蔽仪、金属探测器、指纹验证仪、无线电信号探测器、身份证件识别仪等设备根据需要配备到位。

市、县区、考点按省考试院要求建立规范合格的保密室,经省市教育、公安、保密联合检查验收合格后,方可启用。试题运送配备专用车辆,全程视频录像,GPS定位,公安人员押运。

菏泽市副市长王忠想指出,要以抓好安全保密和考风考纪为重点,积极采取措施,狠刹作弊歪风,严惩考试腐败,努力实现考风考纪进一步好转,努力创造一个更加和谐、更有利的高考的社会舆论环境。

实行监考员

随机抽签制度

严格选拔政治素质高、工作认真负责、年富力强的在职编教师和教育行政干部担任监考员和检查员。所有

考试工作人员,凡当年有直系亲属参加高考的,必须执行回避政策。加强对监考队伍的培训,严格执行招生工作纪律,对纵容、参与、组织考试舞弊等弄虚作假行为的,要从严处理。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

实行县区轮换监考员制度,两名监考员来自两个县区。实行监考员随机抽签制度,监考员上考场前随机抽签决定所监考场,一场一抽签。县区招办将监考员随机编排8套组合方案并密封,开考前主考请监考员代表随机抽取其中1套。只公布监考员组别,不准公布监考员所监考场号。监考员拿题后直接去考场。

建立考生指纹

验证系统

建立市、县两级考试指挥中心和考点总控室网上巡查系统,并配备专门人员进行网上巡考。所有考场全部实行视频监控,所有考点全部使用无线电信号屏蔽系统、无线电信号探测系统。市教育局、市工信局、市公安局组成联合工作组,启用无线电信号监测车巡查,严防不法分子使用无线信号发射装置干扰高考秩序,严惩各类违规舞弊行为。

建立考生指纹验证系统,全部考生入场验证指纹。对考试工作人员、考生全员使用安检门和金属探测器两次安全检查,要求考生无声入场。重点加

强体育艺术考点考场的管理。安排专门人员、专门车辆、专门设备组建高考监督检查组,随机抽查各考点情况,对可疑考生进行指纹验证、身份甄别,对举报案件重点查处。

替考、作弊

取消学籍!

今年将进一步加大高考秩序综合整治力度,严肃惩处考试舞弊行为。对重点考区、重点考点进行重点检查,对全部考点蹲点检查,全面督查县区的高考管理工作,发现问题及时处理。主考、副主考、省市检查员、指纹验证人员在考试期间可随时入场检查(外语听力考试期间除外)。

考前,各县区有关执法部门对宾馆等场所重点检查,严防外地高考枪手入场考试。对替考、代考,利用现代通讯工具作弊和集体舞弊案件重点打击,从严惩处,及时曝光。

凡考生作弊一律取消高考成绩;凡高二和大一在校生报考、替考、作弊,一律取消其学籍;触犯《刑法(修正案九)》等法律法规的,一律移交司法机关处理。



2019爱心送考再起航 微信群、爱心热线已全线开通

本报菏泽5月30日讯(记者 崔如坤 赵念东) 高考即将到来,2018年爱心送考中,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合菏泽市闪电志愿救援中心等爱心单位,为菏泽考生顺利入考保驾护航,2019爱心送考再度起航。

针对本次爱心送考,本报在往年的成功经验上,再次开设爱心微信群。对于不方便前往考场的考生,可由考生本人或者考生家长加入微信群,并发布相关信息,会有爱心人士予以对接,帮助

大家顺利入考。如果微信群人数较多,无法加入的考生可添加微信号15215407086或15020264431,由工作人员邀请加入。

此外,菏泽市闪电志愿救援中心爱心送考热线5051110也已上线,不方便自行前往的考生也可进行联系。

为保障未入住宾馆,尤其是农村考生,本报还联合菏泽交通集团学子号校车运营有限公司,在考场附近放置校车,考生可纳凉备考。

齐鲁晚报·闪电2019爱心送考1群



该二维码7天内(6月6日前)有效,重新进入将更新

齐鲁晚报·闪电2019爱心送考2群



该二维码7天内(6月6日前)有效,重新进入将更新

菏泽225万收麦补贴 6月份发放给小麦种植户

本报菏泽5月30日讯(记者 潘涛) 5月30日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从2019年“情系三夏,服务三农”公益活动新闻通气会上获悉,由菏泽市委宣传部、菏泽市扶贫开发领导小组办公室、中国邮政集团公司菏泽市分公司联合举办的该公益活动正式启动,6月麦收时节,225万帮扶资金将以每户100元的分配方式分发给6000户贫困户和16500小麦种植户。

在今年的公益活动中,中国邮政集团公司菏泽市分公司特向省公司申请帮扶资金约225万元,将惠及22500户农户。其中,由市、县(区)扶贫办从全市建档立卡贫困户中选取6000户,每户给予100元麦收补贴。剩余16500户将由菏泽市邮政公司从全市参与报名的小麦种植户随机抽取,每户给予100元麦收补贴。

六一儿童节到了,送孩子最明亮的礼物 孩子的“护眼锦囊”请收好

华厦爱眼日
系列报道

本报菏泽5月30日讯(记者 周千清) 眼睛是心灵的窗户,而孩子的眼睛更加单纯清澈,是夜空中最亮的星。但是如今“电子保姆”的盛行,让很多孩子出现视物不清的情况,且趋于小龄化。在六一儿童节来临之际,菏泽华厦眼科医院斜弱视矫治专家、小儿眼科学科带头人曹素燕提醒家长注意孩子用眼,为孩子们送上一份最明亮的礼物。

“最近孩子放学总是和我说看不清黑板,一家人都很着急,打听了很久,听说曹主任在小儿近视和斜视是业内的领军人物,我们就慕名找来了。”从曹县带着9岁孩子赶来的王女士说。在菏泽华厦眼科医院小儿眼科门诊,近视小患者络绎不绝,虽然不是学生假期时间,仍有很多慕名找到菏泽华厦眼科医院斜弱视矫治专家、小儿眼科学科带头人曹素燕的家长。

不负家长慕名而来,凭借



精湛的医术和丰富的临床经验,菏泽华厦眼科医院斜弱视矫治专家、小儿眼科学科带头人曹素燕在小儿近视和弱视方面驾轻就熟。她从事眼科工作10余年,在刊物发表专业论文多篇。曾在眼科医院、北京同仁医院两家医院进修工作3年,具有丰富的临床手术经验。擅长

儿童眼病、斜视、弱视、先天性上睑下垂、屈光不正等疾病的诊断与治疗,在菏泽开展显微斜视手术与儿童眼病专科的临床工作,小儿全麻复杂斜视手术、眼球震颤中间带移位术等,积累了丰富经验。

她说,近视不但影响就业,导致就业范围受限,低龄化的趋

势更会增加高度近视的发生率,增加眼底病变及失明的风险。

“近视低龄化的出现,除了遗传外,多与孩子日常的不良用眼习惯有关。此外,随着生活圈里的手机、电脑、电视等变多,也对诱发青少年近视有直接关系。”曹素燕说,“电子保姆”占据孩子们的时间,小孩玩平板电脑、玩手机、看电视的时间较多,家长若没有管教好,孩子很容易就用眼过度,容易得近视。

曹素燕表示,家长学好护眼方法,是给孩子最好的六一儿童节礼物。她说,保护眼睛最好的方法就是保持良好的用眼习惯,比如看书阅读玩手机,要控制用眼的距离和时间。一般要保持30厘米以上的距离,此外,时间控制在40分钟左右,然后休息10分钟左右;如果条件允许,可以督促孩子每天坚持户外活动2小时以上;平时要吃多点蔬菜,控制手机和电脑的

使用次数,这样对于眼睛保护来说是比较好的。

曹素燕还建议,从幼儿园开始,家长就应定期带孩子到专业医院检查视力,建立眼屈光发育档案,这样有助于早期发现孩子的视力不良,并制定相应的干预和控制措施。如果发现不及时,发展成高度近视,会带来很多可能的并发症:比如视网膜脉络膜病变、视网膜裂孔或脱离、黄斑变性出血、白内障、青光眼等。

对于青少年来说,一旦确诊为近视,戴眼镜将是主要的视力矫正手段。近视后,该如何科学配眼镜?“验光配镜不是小事,戴了不合适的眼镜,对视力不但没有矫正提升作用,相反还会造成损害。”曹素燕说,专业的眼科检查诊断和科学的散光验光,是青少年验配合适眼镜的重要前提,这需要专业的的眼科医生与验光师紧密协作才能完成。